
«МДШО бар М.Сеңгірбаев атындағы орта мектеп» МКМ биология пәні бойынша 2024-2025 оқу жылында I -жарты жылдық PISA халықаралық зерттеуіне қатысатын оқушылармен жүргізілген жұмыс есебі

Қазіргі ақпарат заманында, күн сайын жаңалықтарға мұғалім қанық болып, сол ақпараттарды оқушының санасына беріп отыру қажеттілігі туындап отыр. 
Осыған байланысты еліміздің он бес жастағы оқушыларының білім жетістіктерінің деңгейін анықтауға Қазақстан PISA – халықаралық зерттеуіне  15 жастағы оқушылардың білім сапасын анықтау үшін дәйекті ақпарат алу мақсатында атсалысты. Біздің еліміз үшін бұл бағдарламаға қатысуға білім берудің бақылау-бағалау жүйесін реформаландырудың қажеттігін ескертетін бірқатар факторлар, атап айтар болсақ қазақстандық білім беру жүйесінің әлемдік білім беру кеңістігіне кірігуі негізгі себеп болды.
PISA әдістемесі бойынша тестілеу мектеп оқушыларының үйреншікті емтихандары мен тесттерінен түбегейлі ерекшеленеді. Осы ауқымды зерттеу барысында мектеп бағдарламасын меңгеру деңгейі емес, жас өспірімдердің алған білімдерін тіршілік жағдайларында қолдану қабілеті бағаланады. Тестілеудің негізгі мақсаты - «Жалпыға міндетті білім алған 15 жастағы оқушы қоғамда толыққанды қызмет ету үшін қажетті білім мен машықтарды меңгерді ме?» деген сұраққа жауап беру .
Биология пәні бойынша жоспарға сәйкес оқу жылының басында мен беретін сыныптар (9 б ,10 а, 10 б) бойынша 21 оқушының тізімі алынды.Осындан кейін оқушыларға PISA халықаралық зерттеуі бойынша ақпаратпен таныстырып, психологиялық тұрғыдан дайындау мақсатында әңгіме жүргізілді.Оқушылардан жоспар бойынша  сабақтар өткізілді.Сабақ соңында әр түрлі деңгейдегі тапсырмалар ұсынылды.
	Зерттеуде жазбаша және компьютерлік бақылау нысаны (тесттер) пайдалпанылады. Тестке жабық және ашық тапсырмалар енгізілген. Кейбір тапсырмалар сол бір тіршілік жағдайларына жататын түрлі күрделілік деңгейінің бірнеше сұрақтарынан тұрады.Төмендегі диаграмма оқушылардың алдыңғы білімін көрсетті.Төмен көрсеткіш көрсеткен оқушылармен  түсіндірме жұмыстары жүргізілді.
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